
重庆市科学技术协会 重庆市总工会

关于开展2023年第四期创新方法培训的通知

各有关单位：
为帮助企业技术骨干学习创新方法，解决企业生产中遇到的技术难题，降低企业研发成本，培养创新型教师，助推创新发展，重庆市科学技术协会、重庆市总工会决定在巴南区举办2023年第四期创新方法培训班，现将有关事宜通知如下：
一、组织实施

    本次培训班由重庆市科学技术协会、重庆市总工会主办，重庆市科协科技服务中心、重庆市巴南区科学技术协会、重庆市巴南区总工会、重庆市创新方法科技创新中心有限公司、重庆数智产业园建设实业有限公司、重庆公共运输职业学院（重庆交通工匠学院）具体承办。

二、培训时间

2023年9月20日（周三）9:00-11:00。
三、培训地点
重庆数智产业园党群创新与企业服务中心会议室（巴南区界石路与石祥路交叉口东北100米（巴南经济园区标准厂房公寓））。

四、培训对象

企业科技研发人员、技术骨干、劳模、工匠人才，高校自然学科类教师。
五、培训内容
着重于介绍创新方法的理论框架、精髓及创新案例，展现创新方法发散思维并利用各种分析问题、解决问题的工具快速确认核心问题并解决问题的过程。
六、培训费用
培训费由重庆市科协和重庆市总工会共同承担，不收取参加人员培训费。往返路费自理。
七、有关要求
1.请于9月18日（星期一）下午17:00前发培训报名回执表（附件2）至会务组邮箱。

2.参训人员请于9月20日（星期三）上午8点30分在重庆数智产业园党群创新与企业服务中心会议室报到，领取培训资料。

附件：1.TRIZ理论简介

2.培训报名回执表

      3.交通路线图

重庆市科学技术协会            重庆市总工会                          
                                 2023年9月11日

附件1
TRIZ理论简介

TRIZ理论即“发明问题解决理论”，源自前苏联，中文译为“萃智”，是一种基于知识、融合多学科原理、面向应用、重点解决发明问题的系统理论，它是是由前苏联发明家根里奇·阿奇舒勒(G. S. Altshuller)在1946年创立的，Altshuller也被尊称为TRIZ之父。

Altshuller发现任何领域的产品改进、技术的变革、创新和生物系统一样，都存在产生、生长、成熟、衰老、灭亡，是有规律可循的。人们如果掌握了这些规律，就能能动地进行产品设计并能预测产品的未来趋势。以后数十年中，Altshuller穷其毕生的精力致力于TRIZ理论的研究和完善。在他的领导下，前苏联的研究机构、大学、企业组成了TRIZ的研究团体，分析了世界数百万项高水平的发明专利，总结出各种技术发展进化遵循的规律模式，以及解决各种技术矛盾和物理矛盾的创新原理和法则 ，建立一个由解决技术，实现创新开发的各种方法、算法组成的综合理论体系，并综合多学科领域的原理和法则，建立起TRIZ理论体系。

经过半个多世纪的发展，TRIZ已经形成了一套完整的理论体系和工具，被业内誉为神奇的“点金术”，是当今创新领域中最具有影响力的技术创新理论方法之一，已在全世界广泛应用。国际上包括通用集团、波音公司、丰田汽车、现代汽车、英特尔、宝洁等知名公司广泛应用创新方法，不仅取得了重大的经济效益，而且极大地提高了企业的自主创新能力。国内包括神华、宝钢、莱钢、中兴、华为、比亚迪、联想、哈飞、中航集团、中冶赛迪、长安汽车、国际复合材料、中石油等企业（集团）也广泛引入创新方法，取得了良好的经济效益和社会效益。

实践证明，企业应用TRIZ理论进行技术创新，能够提高60%—70%的新产品开发效率，增加80%—100%的专利数量并提高专利质量，缩短50%的产品上市时间，从而达到提高企业自主创新能力和取得市场竞争优势的目的。

附件2

培训报名回执表

单位：            填表人：        电话（手机）：
	企业
	职务
	姓名
	性别
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附件3

交通路线图
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